

风雨兼程兴华教,与时俱进谱新章

全美中文学校协会第十三次全国代表大会暨华文教育研讨会圆满落幕

【全美中文学校协会讯】全美中文学校协会第十三次全国代表大会暨华文教育研讨会于2021年12月10日至12日在美国加利福尼亚州圣地亚哥市逸林大酒店召开。本次大会以“风雨兼程兴华教,与时俱进谱新章”为主题,虽然受疫情影响,仍有来自全美各地中文学校和华文教育组织的230多位代表共聚一堂,同庆二十七年来协会在中文教育、弘扬中华文化及社区服务等方面的成果,探讨新形势下华文教育发展的新方向、新举措。

全美中文协会会长邢彬女士在开幕式致词中回顾了过去3年里,面临新冠疫情大爆发、政治动荡、经济萧条的困境,第13届理事会团结一致,坚守信念,不畏艰难,努力探索和创新,引领会员学校在困境中求生存、求发展。她在总结协会主要工作时介绍说,本届理事会充分利用中国华文教育基金会的资源举办教师系统培训,对中文学校教师进行全方位的指导提升,改变了以往“名师巡讲”培训时间短,培训课题零散,培训效果不理想的情况,向专业化又迈进了一步。在教学评估方面,协会与暨南大学华文学院签署《华文水平测试》承办协议,并在去年5月成功举办全球第一次网络考试,今年10月又举办了首次全美统一考试,美国统考对于促进美国及其他国家继续向标准化发展具有重要意义。在网络教学方面,早在疫情尚未登陆美国时,协会就率先开办了系列网课培训和工作坊,帮助会员学校在短时间内由实体转为网课,并且一路陪伴、指导老师到五月期末设计、实施期末网考。去年底,协会首次尝试网络教学研讨会。在资源共享方面,协会凯乐网校应运而生,意在利用协会平台和互联网技术,尝试共享资源,



源,帮助中小学校减缓或摆脱因生源流失而产生的困境。在教材方面,经过多方协调、协商与合作,去年起暨大《中文》教材的美国发行工作正式回归协会。目前,全美中文学校协会是暨大《中文》教材在美国的唯一发行机构。协会网站特别增加了教材订书单。网上订书单简洁明了,按照收货人地址自动发送到分管的配送点,一站到位,方便全国各地的学校订购,结束了以往订书渠道分散,甚至找不到联系人的状况。

邢彬在发言中还指出,“互联网+华文教育”已是大势所趋,高速发展的互联网教学势必给华文教育带来颠覆性的变革,引发中文学校的形态与教育结构的变化。如何将网络教学与实体课堂教学完美结合,如何构建继承语教育的家校合作的良好模式,中文学校未来的主要功能等等,都是亟待探讨的问题。邢彬会长勉励华教同仁积极开动脑筋,打破传统思维模式,转变固有的办学和教学理念,勇于创新,敢于拥抱时代赋予我们的机遇。

大会共举办了65场专题讲座,内容涵盖中文学校的建设与管理,网课与教学实践,教材、教法与评估,华裔青少年的心理健康与文化认同等各个方面。关于“后疫情网络时代的海外中文学校”、“华裔新生代成长和发展生态系统”及美国华裔历史改编为教材等成为本次研讨会的热点话题。特邀讲员美国国防语言学院林松柏教授作了《国际中文教育中文水平等级标准》挑战与应对的学术报告;《美华史记》创办人黄倩老师作了《讲出我们的故事,改变我们的未来》的报告;由全美中文学校协会、全美中小学中文教师协会,和全美中文学校联合总会组成的全美中华语言文化联盟在本次会议上也举办了题为“凝聚力量,为中文学科纳入美国各级语言教学体系而努力”的座谈。

本次大会审批通过了理事会提交的全美中文学校协会新章程和首版《全美中文学校协会标准实践指南》,标志着这个已有27年历史的华教组织向正规化建设方向又迈进一大步。

大会还选举产生了以倪小鹏博士(俄州)为会长的第14届理事会成员,表彰了辛勤工作的本届理事会成员和对协会有特殊贡献的前会长、顾问,同时,为一大批会员学校的优秀华文教师、华校管理者和华教活动的组织者、赞助方颁发了奖状和证书。协会第一任会长倪涛带头捐助大会,第十一任会长张星钰、伟博教育校长韦剑波、费城东北区中文学校谢炜校长等同仁也纷纷为大会提供资助,以实际行动支持协会,支持北美华文教育。

全美中文学校协会全国代表大会受到了海内外极大的关注。中国驻美国大使秦刚特为大会发来贺信及视频贺词,赞扬协会带领全美中文学校致力于华文教育发展取得的重要成就,鼓励协会继续努力促进中美文化交流互鉴,为推动中华文化传承发展做出更大贡献。通过视频祝贺的还有圣地亚哥市市长 Todd Gloria, 中国驻洛杉矶总领馆张平总领事,国会议员赵美心(加州)、Jake Auchincloss(麻州)、密苏里前州长、美国中部美中

协会主席 Bob Holden, 俄亥俄州立大学东亚语文资源中心主任 Dr. Galal Walker(吴伟克),暨南大学华文学院院长邵宜。大会还收到来自各友会及中国侨联、国侨办和中国各省、市侨办、侨联、及华文教育组织的贺信。

现场出席的嘉宾有圣地亚哥州立大学中国文化中心执行主任刘丽蓉教授,洛杉矶中国文化中心主任、亚太公司总裁舒岚,美国中文教师学会前会长何宝璋,全美中小学中文教师协会会长徐玺雅、执行长贾宝才,全美中文学校联合总会会长李梅如,创会会长许笑浓,俄亥俄州全美东亚语文资源中心助理主任李敏儒博士,南海公司副总裁张晓江、桂高华。新华社洛杉矶分社、凤凰卫视美洲台、人民网、圣地亚哥华文网等多家媒体也前来采访报道或者转发新闻。

11日的晚宴洋溢着欢歌笑语,因疫情而阻隔两年的新老朋友终于欢聚一堂。协会大纽约地区联络中心前主任林骏教授送来了他的亲笔题词“一入华教深似海,从此相随无归期”,感动了在场的同仁。与会人士纷纷表示此次参会收获颇丰,不但了解到了急需的信息,更重要的是结识了良师益友。邢彬会长表示,协会将继续携手华教同仁们,凝心聚力,迎接挑战,砥砺前行,共同推动北美华文教育事业在新形势下与时俱进,行稳致远。

本地会员圣地亚哥华夏中文学校和周边地区的河滨华夏、启智教育等给予大会极大的支持,为大会的顺利举办添砖加瓦。

大会虽然结束了,但弘扬推广华文教育的初心和使命将镌刻于每一位参会者的心底。

要鹄,许兰薇 报道/朱苓,苏鹤云 摄影

美国南加州华人社团2021年度十大新闻揭晓

洛杉矶(2021年12月21日) - 美华裔非政府组织研究会、北美华文新媒体中心、英文《洛杉矶邮报》等机构于12月21日联合公布“美国南加州华人社团2021年度十大新闻”评选结果。

评选结果是根据专业民调,着眼于新闻事件的辐射力、影响力和媒体关注度;并结合网上搜索率排名、社交媒体流量和声量值等综合统计方式产生。同时,今年的评选仍持续关注华人社团活动模式创新;自身可持续发展等方面的表现。这是相关机构连续第13年发布的“南加州地区华人社团年度十大新闻”评选结果,评选结果同时以中、英文版本发布。

评选机构表示,通过评选出的新闻事件可以发现,2021年度华人社团以及新生代、留学生团体的活动方式在恢复延续传统线下活动的同时,新兴的线上活动也呈现出日渐成熟的常态化模式,特别是在人文、文化和艺术交流等方面,展现出了更为广泛的、跨区域的影响力。

按事件发生时间顺序,2021年度南加州华人社团十大新闻依次为:

1,由子知教育发起主办,全美中华青年联合会、南加州大学国际学院(USC International Academy)、只为你进步公益平台、《洛杉矶邮报》等机构参与合作支持的“子知新年音乐会”1月31日早在华盛顿、洛杉矶、北京、上海、巴黎、阿姆斯特丹等地同步在线上举行。来自全球各地的杰出青年艺术家和表演团体为各平台上的近四千名在线观看者带来了一场充满喜庆欢乐、文化融合,带来温暖治愈能量

的艺术盛宴。为南加州地区第一个线上直播的大型春晚。

2,4月9日至11日,有南加州机构参与的第12届哈佛中国教育论坛以全球同步直播的形式进行。该论坛是美国顶尖高等学府中对中国教育关注度最长和影响力最大的公益平台。论坛旨在连接中美教育实践者、学者、政策制定者及各界领袖精英,促进与中国教育相关的讨论并支持教育实践,交锋观点,展示成果。

3,为庆祝年度“亚太裔文化传承月”,“拥抱传统,共建团结”(Embracing Our Roots to Build Solidarity)亚太裔传统音乐会于5月15日在 Arizona Arts YouTube 频道上首播,音乐会邀请来自不同文化背景的艺术家的分享他们对音乐的感知,肯定了亚洲文化在世界的独特位置。这场音乐会是由亚利桑那艺术传媒、亚利桑那大学跨文化艺术应用研究院和图桑华人文化中心共同联合主办,亚利桑那大学紫竹亚洲音乐乐团承办,全美中华青年联合会(AACYF)、洛杉矶邮报(LA Post)等参与支持。

4,2021年5月20日,由华人青年艺术家发起成立的The Push 艺术团体策划的“The Push 艺术展”在纽约曼哈顿知名画廊 High Line Nine 开幕。展览汇聚了12位活跃于纽约当代艺术圈的艺术家的共同艺术创作和作品来呈现对“针对亚裔暴力”社会问题的反抗,展览受到业内和社会各界的广泛关注。同时也获得亚裔美国人合法保护和教育基金会(AALDEF)、全美中华青年联合会(AACYF)、洛杉矶邮报(LA Post)和纽约 Li Tang 社群的支持参与。

5,以继承和弘扬汉字书法艺术和书法文化优秀传统为目标,在加州注册成立的国际书法协会主办的“颜真卿奖”首届国际青少年书法临帖大赛和“王羲之奖”首届国际书法创作大赛于9月30日在洛杉矶宣布正式开幕。

6,南加州地区多个华人组织先后举办多场活动隆重纪念辛亥革命110周年。10月2日南加州广府人联谊会在孙中山先生曾下榻的时任南帕萨迪纳市长府邸的原址举办纪念活动。10月11日,具有百年历史的传统侨社罗省台山宁阳会馆、宁侨公会、以及全美中华青年联合会联合在洛杉矶中国城内主办纪念活动,为今年唯一一个在洛杉矶中国城内举办的辛亥革命110周年的纪念活动。

7,为纪念1871年的洛杉矶华埠大屠杀150周年,华美博物馆与洛杉矶加大亚美研究中心和亚太中心合作于10月17日至24日举办了为期八天的视像系列纪念活动,包括现场直播表演和具独特见解的研讨会。共同纪念洛杉矶150年历史上最黑暗篇章的一页,谴责这种历史性的种族暴力行为,以及目前洛杉矶和全国社区所面临的日益增长的仇恨亚裔情绪。

8,11月14日和20日,非营利机构“洛杉矶妈妈群”(MomsInLA)分别在亚凯迪亚和核桃市举办两场感恩回馈活动,共计逾三千多民众参与,受到华裔家长和儿童们的喜爱。为疫情后洛杉矶地区参与人数最多的华人线下活动。

9,11月21日晚,南加州大学中国学生学者联谊会恢复举办年度“南加州菁英汇”活动,为留学生提供与行业精英直接交流的社交

服务平台,吸引南加州地区多所知名学府的优秀中国留学生参与。为疫情以来南加州地区中国留学生的首次线下大型活动。

10,12月5日,致力讲好海外华人自己的故事的“彼岸文化”团队宣布,从2020年6月开始,已陆

续推出二十八期精彩的线上讲座,包括博物馆系列和大师系列,主题涵盖文学、历史、艺术、人文、科技等与海外华人息息相关的话题。有累计超过十万人次的观看点击。

(AACYP 洛杉矶讯)

抢先知道:最新发布

2022年标准里程税务扣除法

各位华语媒体人,你们好!

今天国税局公布了2022年车辆标准里程的计算率,这条消息适合小商家和自雇人士,欢迎广告之。2022年报税季来临之际,我们会陆续发布最新的税务信息,敬请关注,谢谢!

小商家和自雇人士:2022年标准里程税务扣除的计算方法是什么?

今天美国国税局公布了2022年车辆标准里程的计算方法。从2022年1月1日开始,用于工作或业务的私家车的标准税务扣除是每英里58.50美分,比2021年增长率2.5美分。对符合条件的现役军人用于搬家或看病的标准里程计算率是每英里18美分。对慈善机构的义工,标准里程计算率是每英里14美分。

国税局华语发言人蔡萍提醒,要使用标准的里程率的条件下,您必须拥有或租赁那辆车并且不可以同时操作5辆或

超过5辆以上的车。如果您拥有这辆车,您必须在这辆车跑业务上的第一年就开始选择使用标准里程计算率。然后,在以后的几年中,您可以选择使用标准里程率或实际开支。对于您租用的汽车,如果您选择使用标准里程计算率,在整个租赁期内(包括续约后)您都必须使用标准里程计算率的方法。

如果不采用标准里程扣除,您可以选择实际开支扣除的方法。使用实际开支法,您必须确定这辆车所有用在业务上那部份的实际成本,比如汽油、维修、轮胎、保险、车辆注册和登记费等等,您需要保存开支的记录。

申报标准里程税务扣除,使用1040副表C【业务利润或亏损】

如果您有什么问题或需要采访,欢迎随时联系我。祝您周末愉快!